

GH. BERCEANU — IERI, UN SPORTIV EXEMPLAR, AZI, UN ANTRENOR AL MARILOR AMBIIII



Gheorghe Berceanu din nou pe saltea? Da, dar de data aceasta demonstrând elevilor săi ruperea „podului” Foto: Vasile BAGEAC

Cu puțină vreme în urmă, un luptător român incinta cu evoluțiile sale spectaculoase de pe diferite meridiane ale globului. Reacțiile sale surprinzătoare, îndemânarea și inteligența cu care conducea lupta pe saltea i-au adus stima și simpatia iubitorilor acestui sport, primind în același timp aprecieri deosebite de favorabile din partea tuturor specialiștilor. Luptătorul român Gheorghe Berceanu — el fiind subiectul reportajului de față — a figurat multă vreme pe primul loc în clasamentul mondial alcătuit de specialiștii diferitelor țări ale lumii. Triplu campion european, dublu campion mondial, campion mondial universitar, campion olimpic — iată numai câteva din performanțele pe care le-a realizat micul luptător provenit de pe meleaguri oltenice. Acest lanț de succese a făcut din sportivul clubului Steaua unul dintre cei mai mari performeri ai lumii.

Anul trecut, maestrul emerit al sportului Gheorghe Berceanu a absolvit cursurile I.E.F.S., devenind profesor de educație fizică. În același an, în luna decembrie, el a apărut în ultimul său concurs, aparținând clubului în care s-a consacrat — Steaua — în turneul final al Divizei. În toate partidele susținute cu acel prilej el a obținut numai victorii categorice, după care a comunicat antrenorului și conducerii clubului intenția sa de a se retrage din

nu a absolvit cursurile I.E.F.S., devenind profesor de educație fizică. În același an, în luna decembrie, el a apărut în ultimul său concurs, aparținând clubului în care s-a consacrat — Steaua — în turneul final al Divizei. În toate partidele susținute cu acel prilej el a obținut numai victorii categorice, după care a comunicat antrenorului și conducerii clubului intenția sa de a se retrage din

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

SUCSESE CATEGORICE ALE TENISMANILOR ROMÂNI ÎN „CUPA GALEA”

Ultima zi a competiției de tenis pe echipe „Cupa Galea” s-a încheiat cu o dublă victorie a reprezentativei noastre: 5-0 cu Iran și 5-0 cu Cipru. Rezultate pentru care sportivii români au muncit cu seriozitate la antrenamente, meritul fiind deopotrivă al tenismanilor Eduard Pană, Florin Niță, Liviu Mancea și Laurențiu Bucur, ca și al antrenorului Vasile Serester. Tinăra echipă va avea în continuare o misiune mult mai grea, urmând să-i întâlnească, în zona semifinalei de la Marianske Lazne, pe reductabilii tenismani cehoslovaci.

Joi după-amiază, pe o căldură tropicală, am asistat la una dintre cele mai frumoase partide. Deși fără miză, intrucât „conturile” erau încheiate, me-



Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV — Nr. 8911

4 PAGINI — 30 BANI

Vineri 14 iulie 1978

CAMPIONATELE BALCANICE DE NATAȚIE

4 FRUMOASE VICTORII PENTRU ÎNOTĂTORII ȘI SĂRITORII ROMÂNI

BRĂILA, 13 (prin telefon). Într-o excelentă organizare, participanții la cel de al 8-lea campionat balcanic de natație al juniorilor au inaugurat joi frumosul complex sportiv nautic din bătrînul oraș dunărean. Spre satisfacția numeroșilor spectatori, sportivii români, dar în special înotătoarele, au oferit o bună prestație celor prezenți, aducînd culorilor patriei patru titluri balcanice. Mult aplaudate au fost victoriile tinerelor bucureștence Maria Măglașu (100 m liber) și Daniela Pantelimon (100 m fluture), care au cîștigat probele cu noi recorduri personale și au suplinnit cu brio absența lui Irinei Pănulescu — care la an-

trenamentele de joi a parcurs 10 km. Recordmena noastră a ținut, însă, să fie prezentă în cursa de ștafetă, pe care a dus-o spre victorie, realizînd în schimbul său 60,30.

Foarte frumoasă a fost și evoluția săritorilor români de la trambulină, Dan Oprean și Cornel Pop, care s-au situat în această ordine pe primele locuri. De notat valoarea ridicată a înotătorilor bulgari, ca și marea surpriză a zilei furnizată de sportivul turc Sabri Ozun, învingător la 100 m fluture.

REZULTATE TEHNICE: 100 m liber (f): 1. Maria Măglașu (R) 61,93, 2. V. Separovici (I) 62,40, 3. O. Mladin (R) 63,53; 100 m liber (b): 1. P. Kocionov (B) 56,79, 2. M. Dopsaj (I) 57,43, 3. H. Noncev (B) 57,64... 6. C. Drăgan (R) 59,55... 8. S. Plev (R) 60,67; 200 m bras (f): 1. Maja Rodici (I) 2:45,99 (rec. balc.) 2. T. Bogomilova (B) 2:47,68 (rec.) 3. S. Dobreva (B) 2:49,90, 4. C. Seidl (R) 2:50,29, 5. M. Toth (R) 2:57,60; 200 m bras (b): 1. P. Manolov (B) 2:34,60, 2. A. Brlic (I) 2:38,67, 3. O. Cocenescu (R) 2:38,70, 4. A. Toth (R) 2:39,39; 100 m fluture (f): 1. Daniela Pantelimon

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

LA POLO AU ÎNVINS FAVORITII

La bazinul Dinamo din Capitală, meciurile inaugurale ale întrecerii la polo au opus pe protagonistele competiției, reprezentativele Iugoslaviei (de 5 ori campioană balcanică) și României (de 2 ori cîștigătoare a titlului) unor formații mai slab cotate. Sportivii iugoslavi au invins echipa Turciei cu 15-3 (3-1, 2-1, 4-1, 6-0). Au înscris: Vulević, Africi, Bebić, Bojici cite 3, Pecurica 2, Filipović 1, respectiv Suhan, Huseyno și Babri cite 1. Au arbitrat I. Vladimirov (Bulgaria) și E. Silba (România).

Seleccionata României a avut o adversară mai tenace — formația Greciei — pe care a depășit-o, totuși, la un scor categoric: 8-2 (2-0, 3-2, 1-0, 2-0). Poloștii români, mai buni tehnicieni și înotători, au avut multe situații favorabile, dar uneori au sutat la poartă din poziții neindicte, ratînd și facilitînd formației Greciei lansarea de contraatacuri. Au înscris: Ciobăniuc 3, E. Ionescu 2, Colceriu, Niță, Selejean, cite 1, respectiv Haisiapistos 2. Au arbitrat V. Satronov (U.R.S.S.) și P. Didici (Iugoslavia).

Programul de azi: de la ora 10: Iugoslavia — Bulgaria, Grecia — Turcia; de la ora 18: Bulgaria — Grecia, România — Turcia.

D. STĂNCULESCU

GIMNASTICA LA LOCUL DE PRODUCȚIE CONTRIBUIE LA ÎNTĂRIREA SĂNĂTĂȚII ȘI PUTERII DE MUNCĂ

(Sau efectele unor acțiuni care costă doar... inițiativă!)

În ultimul timp, la numeroase unități industriale din Capitală și din țară s-au făcut studii interesante privind eficiența practicării gimnasticii la locul de muncă. S-a demonstrat, pe criterii absolut științifice, că o repriză de 5-7 minute de exerciții fizice adecvate contribuie la menținere-

care practică sistematică gimnastica la locul de muncă.

NUMĂRUL CONCEDIILOR
MEDICALE S-A REDUS
SIMȚITOR

Un colectiv de cadre didactice de specialitate — printre



În multe dintre locurile de muncă de la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, această imagine a devenit obișnuită, ca repetîndu-se zilnic, la ora 10,55

rea și întărirea sănătății și puterii de muncă, la înălțarea stării de oboseală a mușchilor mai intens utilizați, la scoaterea din inerție, am putea spune, a acelor grupe musculare care, în cazul activității umane la un anumit proces devenit stereotip, sînt mai puțin solicitate în procesul creator din producție.

Mai mult, s-a constatat — în baza unor statistici rigurose întocmite — o creștere nu numai a indicelui de sănătate, ci și a randamentului în producție, la grupe de muncitori

care conf. univ. Marin Birjega, de la I.E.F.S., unul dintre pedagogii ce a experimentat timp îndelungat efectele gimnasticii asupra organismului muncitorilor — cadre medicale și economiști a întocmit un studiu, pe bază de observații minuțioase și analize de laborator alegîndu-și ca subiecți oameni ai muncii de la cunoscuta unitate industrială bucureșteană.

Ion GAVRILESCU
Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

TINERI ÎNALȚI ȘI ROBUȘTI, SPORTUL DE PERFORMANȚĂ VĂ AȘTEAPTĂ!

Simbătă se încheie prima etapă a amplei acțiuni de selecție

Continuă, în ritm tot mai intens și cu rezultate din ce în ce mai palpabile, ceea ce lumea sportului a început să numească „bătălia pentru giganți”. Cu mijloace variate, adesea cu ingenioase acțiuni propagandistice, „răscolind” mase largi de tineri — activiștii sportivi s-au antrenat cu entuziasm în campania de depistare a elementelor care — înainte chiar de a-și dovedi talentul — prezintă trăsături naturale tipice pentru sportul de înaltă performanță. Alăturat, vă prezentăm noi relații ale redactorilor și corespondenților noștri despre mersul vastei acțiuni de mare importanță pentru sportul nostru.

ARAD: ÎN CĂUTAREA UNUI ALT ROMAN CODREANU

Județul care a dat țării pe Roman Codreanu, campionul european de lupte la categoria supergreu, s-a grăbit să depisteze elemente asemănătoare, de excepție, pentru sportul românesc de performanță. După instructajul efectuat la 1 iulie cu toți specialiștii, cu responsabilități din municipiul Arad și satele județului, s-au format 52 de comisii care au și trecut la lucru. „Avînd o oarecare experiență în acest sens — ne spunea prof. Eugen Budișan, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Arad — ne propunem să găsim alte elemente bine dotate, care — cu ajutorul specialiștilor noștri — să ajungă în timpul cel mai scurt în loturile naționale. Exemplul cel mai edificator în acest sens ni-l oferă sportiva Valeria Răcălă, de la U.T.A., care, descoperită cu un an în urmă, este acum componentă a lotului național de canotaj”.

Primele acțiuni de acest gen au fost întreprinse tot de oamenii care s-au remarcat și în trecut în depistarea și creșterea elementelor tinere, valoroase. Astfel, președintele Clubului sportiv orașenesc Arad, Ștefan Ziegler, însoțit de antrenorii de lupte Mihai Ghesneler și Pavel Sîrîială au vizitat zilele trecute Liceul de construcții nr. 2 și au selecționat — din circa 500 de candidați la examenul de admitere — 25 de tineri, din care 3 au calități deosebite, ei provenind, ase-

BIHOR: BOXERII, DIN NOU PRIMII

Primele acțiuni au fost întreprinse în cadrul clubului sportiv „Crișul” și a Clubului sportiv școlar Oradea. Dintre numeroșii tineri trecuți prin „filtru”, cițiva — chiar dacă n-au corespuns integral baremurilor, dar prezentau garanții de creștere — au și fost re-

menca lui Codreanu, din satele județului. Este vorba de Iosif Lazăr din Socodor, Tiberiu Ôtves din Satu Nou și Gheorghe Nicoară din Virfurile. În cursul acestei acțiuni ei au primit un sprijin deosebit din partea directorului școlii, Iosif Czekledi, ca și a profesorilor de sport Iancu Ciubolaru, Liviu Georgevici și Georgeta Sabău.

„Deși sînt la începutul acțiunii — afirma profesoara Victoria Puiu — cei de la U.T.A., verificînd pe toți locatarii căminului de nefamilisti, precum și pe tinerii care au dat examen de admitere la Liceul mecanic nr. 1 și la Liceul textil, au reținut cîteva elemente dotate și pe care s-au gîndit să le îndrume spre sporturile nautice”. Iată numele celor aleși: Alois Weill (17 ani, 1,94 m), Adriana Teodor (18 ani, 1,80 m), Maria Duță (17 ani, 1,79 m), Octavian Florea (17 ani, 1,85 m) și Heinrich Norbert (17 ani, 1,92 m).

Acțiunea continuă la U.T.A., iar în zilele următoare vor fi trecute prin „filtru” muncitorii de la Teba.

Ioan IOANA — corosp.

DIN NOU PRIMII

ținută pentru secția de box a clubului „Crișul”. Antrenorii de aici, Tiberiu Acs și Iosif Knecht, ne-au și semnalat cîteva elemente de perspectivă: Adrian Toth (1,84 m, 69 kg, 17 ani) —

(Continuare în pag. 2-3)

CAMPIONATELE NAȚIONALE ALE ATLEȚILOR SENIORI

DUPĂ MODELUL „EUROPENELOR“

Simbălă și duminică pe Stadionul Republicii va avea loc campionatul republican la probe combinate (decatlon și pentatlon) contând pentru „Dacia-dă“. Intrecerile preced cu câteva zile finalele campionatelor naționale și ale „Dacia-dei“ la seniori, competiția cea mai importantă a atletismului nostru în acest an, de la care se așteaptă obținerea unor rezultate de o valoare cât mai ridicată. Campionatele naționale din 21-23 iulie vor însemna și o trecere în revistă a potențialu-

lui atleților noștri înaintea Jocurilor Balcanice și a campionatelor europene.

În perspectiva „europenelor“, la campionatele țării, la unele probe, se va participa după formula întrecerilor de la Praga. În acest sens, vor avea loc, în dimineața fiecărei zile de concurs, dispute de calificare pentru care au fost stabilite următoarele standarde: înălțime 2,02 m B și 1,65 m F, prăjină 4,30 m B și 5,80 m F, lungime 7,20 m B și 5,80 m F, triplu 14,80 m, greutate 14,50

m B și 13,50 m F, disc 45,00 m B și 45,00 m F, suliță 63,00 m B și 45,00 m F, ciocan 53,00 m. În aceeași idee au fost făcute și unele modificări ale programului de concurs. Iată aceste probe și datele noi de desfășurare: 800 m F (serii vineri ora 17,45, finala sâmbătă ora 18,25), 1500 m F (serii sâmbătă ora 9,50, finala duminică ora 17,30), 3000 m F (finala vineri ora 17,40), suliță F (calificări vineri ora 9,00, finala sâmbătă ora 17,00), lungime F (calificări vineri ora 17,00, finala sâmbătă ora 17,00), disc F (calificări sâmbătă ora 10,15, finala duminică ora 18,15), triplu F (calificări vineri ora 9,00, finala sâmbătă ora 18,15).

La întreceri va mai lua parte atleta italiană Gabriela Dorio (300 m) și a fost invitată campionă norvegiană Grete Waitz.

● La sfârșitul acestei săptămâni, echipele de juniori și junioare ale țării noastre participă, la Debrețin, la un triumphiular cu echipele Poloniei și Ungariei.

Primii campioni de juniori la velodrom: I. GRIGORE (Voința) și G. FLOREA (Olimpia)

Începând de luni, velodromul Dinamo găzduiește campionatele naționale de pistă rezervate juniorilor. În primele trei zile de întreceri au fost decernate titlurile de campioni la proba de viteză și la urmărirea individuală, întreceri disputate cu o dirigenție care a impresionat plăcut. Astfel, la proba de viteză, la semifinale și apoi la finalele pentru locurile 3-4 și 1-2 a trebuit să se programeze și o a treia manșă, întrucât după primele două, fiecare dintre combatanți aveau la activ câte o victorie. În plus, întrecerile de campionat la această probă s-au soldat cu surprize. Toată lumea sconta într-un succes net al talentatului reprezentant al clubului Olimpia, D. Alexandru, dar el s-a clasat (după trei manșe) pe locul... 3, titlul de campion revenindu-i lui I. Grigore, de la Voința București. I. Grigore (15 ani) este un alergător de fond, unde a și obținut rezultate încurajatoare. În „Cupa Orașelor“ din acest an el ocupă, până în prezent, un me-

rituos loc 5. Iată clasamentul la viteză: 1. I. Grigore (Voința), 2. P. Mitu (C.S.S. II), 3. D. Alexandru (Olimpia), 4. M. Prună (Steaua).

La urmărirea individuală, titlul de campion a revenit lui G. Florea (Olimpia), deși în finala pentru locurile 1-2 Florea s-a clasat pe locul secund. După disputarea finalei, antrenorul Olimpiei a depus o contestație prin care sesizează că Fl. Coman de la C.S.S. I, câștigătorul probei, a fost ținut la start de mecanicul secției sale și nu de un arbitru, așa cum prevede regulamentul. Juriul de arbitri, dând curs contestației, a hotărât reorganizarea probei, fapt cu care, însă, I. Stoica, antrenorul secției de ciclism a C.S.S. I nu a fost de acord. Așa că...

Clasament: 1. G. Florea (Olimpia), 2:45,9. 2. Fl. Coman (C.S.S. I), 3. Fl. Lăutaru (C.S.S. I), 4. P. Mitu (C.S.S. II). Campionatele continuă.

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

4 FRUMOASE VICTORII

(Urmare din pag. 1)

(R) 67,68, 2. M. Valcova (B) 69,35, 3. S. Rousaki (G) 69,78... 5. O. Mihăilă (R) 70,39; 100 m fluture (b): 1. S. Ozun (T) 61,14 (rec. balc.), 2. D. Vociko (I) 61,23, 3. C. Ianev (B) 61,95... L. Balint (R) 64,24; 4 x 100 m liber (f): 1. România 4:11,17 (rec. balc.), 2. Iugoslavia 4:18,22, 3. Grecia 4:19,30; 4 x 200 m liber (b): 1. Bulgaria 8:29,14, 2.

Iugoslavia 8:33,15, 3. România 8:36,57.

CLASAMENTE DUPĂ PRIMA ZI, fete: 1. România 55, 2. Iugoslavia 42, 3. Bulgaria 39, 4. Grecia 27, 5. Turcia 10; băieți: 1. Bulgaria 56, 2. Iugoslavia 45, 3. România 28, 4. Turcia 27, 5. Grecia 15. Sărituri de la trambulină băieți: 1. Dan Oprean (R) 358,15, 2. C. Pop (R) 344,40, 3. B. Rankov (B) 301,40. Intrecerile continuă.

TINERI ÎNALȚI ȘI ROBUȘTI, SPORTUL DE PERFORMANȚĂ VĂ AȘTEAPTĂ!

(Urmare din pag. 1)

elev la Grupul școlar Oradea; Marius Călugăr (1,85 m, 80 kg, 18 ani) — elev la Grupul școlar C.F.R.; Cristian Lucian (1,83 m, 74 kg, 17 ani) — elev la Grupul școlar 12 Oradea.

Până la sfârșitul acestei săptămâni erau prevăzute acțiuni de selecție la întreprinderea „Infrățirea“ și I.F.E.T. din Beiuș, la fabrica de confecții și întreprinderea de încălțăminte „Bihoreana“ din Marghita, precum și la Liceul agro-alimentar din Salonta.

Pină la sfârșitul acestei săptămâni erau prevăzute acțiuni de selecție la întreprinderea „Infrățirea“ și I.F.E.T. din Beiuș, la fabrica de confecții și întreprinderea de încălțăminte „Bihoreana“ din Marghita, precum și la Liceul agro-alimentar din Salonta.

Ilie GHIȘA, coresp.

TIMIȘ: SIMPLITATE ȘI RAPIDITATE

După cum ne mărturisea prof. Adrian Damsa, președintele Comisiei județene de organizare și coordonare a acțiunii, această amplă campanie a fost viu apreciată de activiștii sportivi (antrenori, profesori de educație fizică, medici, instructori) mai ales pentru simplitatea tehnicii și rapiditatea acțiunii.

După constituirea Comisiei (din care fac parte, printre alții, inspectorul școlar Ion Jurchescu, secretarul Comitetului județean U.T.C., Ion Erțișan, reprezentantul organizației de pionieri, Dan Dosan), a avut loc instruirea președinților și secretarilor celor 86 consilii comunale, a secretarilor asociațiilor sportive

din școli, facultăți, întreprinderi sau instituții. Toți activiștii C.J.E.F.S. Timiș s-au deplasat, în același scop, în zonele de care răspund.

În urma primelor sondaje efectuate, s-au depistat, la Găvoajda — doi băieți de 17 ani înalți de 1,94 și 1,97 m; la Jimbolia — 3 băieți și o fată, iar la Buziaș — doi băieți și o fată, cu date caracteristice care-i îndreptătesc să aspire la sportul de înaltă performanță.

Acțiunea este popularizată și în unitățile agricole din județ și există certitudinea că activiștii sportivi i-au înțeles semnificația.

Petre ARCAN, coresp.

Pe urmele unei scrisori:

NICI UN PRILEJ NU TREBUIE PIERDUT!

Ne scrie tânărul de 21 de ani Sabin Tordai din comuna Sătămărel (str. Gării nr. 391), Jud. Satu Mare, declarându-se doritor să practice sport de performanță sub îndrumarea unui antrenor calificat. Scrisoarea sa este inspirată de articolele noastre despre vasta acțiune de depistare a elementelor talentate, cu gabarit mare. Întru-

cit corespondentul nostru nu menționează înălțimea și greutatea, presupunem totuși că el se încadrează în normele acțiunii și-i sugerăm să se adreseze asociației sportive celei mai apropiate de domiciliul său. De asemenea, semnalăm cazul Comisiei județene din Satu Mare. Nici un prilej nu trebuie pierdut!

GORJ: TINERI „CARE PROMIT“ DIN ARCANI, CIUPERCENI, POLOVRACI, ALINTEȘTI...

Din Tg. Jiu ne-a răspuns Ion Corlan, secretar al C.J.E.F.S. Gorj: „Respectând indicațiile Comisiei centrale de organizare a com-

petiției sportive naționale „Dacia-dă“, am convocat președinții consiliilor pentru educație fizică și sport din comune, orașe și din municipiul Tg. Jiu, din-

du-le indicații despre modul în care trebuie să acționeze pe plan local, explicându-le metodologia trecerii normelor, modul de completare a fișelor personale. Treptat, pe măsură ce va fi încunostințată de descoperirea unor tineri cu talie înaltă și robuști, comisia județeană de selecție se va deplasa la fața locului pentru verificare și apoi pentru îndrumarea tânărului respectiv. Paralel a fost instruită comisia județeană de selecție în rândul copiilor și juniorilor, iar profesorilor-an-

CONSTANȚA: S-A DESCOPERIT UN... SCAFANDRU, DAR DEMARAJUL E GREOI

La Constanța, demaraj ceva mai greoi. Sedința de instruire s-a ținut cu întârziere, iar materialul propagandistic nu a ajuns încă peste tot unde era nevoie (de pildă, la Șantierul naval acțiunea încă nu a fost popularizată).

Primul nume care s-a impus, din momentul anunțării acțiunii de depistare, este cel al scafandruului Corneliu Vlad, de la Institutul de cercetări marine din Constanța. Chiar dacă la limita de vîrstă indicată (22 de ani), tânărul Vlad are un gabarit impunător: 1,93 m și 92 kg, iar pregătirea sa profesională de scufundător cu si-

După meciul feminin de șah România — Iugoslavia

LA JUNIOARE, DOAR O MUTARE BUNĂ, CARE NU A FOST DE AJUNS!

În contrast cu excelentul rezultat al senioarelor (învingătoare cu 14-9) la meciul feminin de șah România — Iugoslavia, evoluția junioarelor noastre a fost foarte slabă în această întilnire. Ele au fost întrecute cu 5 1/2-2 1/2, pierzînd 3 din cele 4 tururi ale meciului, rezultatele directe fiind următoarele: Ilie — Cejci 1 1/2-2 1/2 și Cărmăciu — B. Stadler 1-3.

De la început trebuie arătat că formația oaspetelor era (teoretic, cel puțin) mai puternică decît a noastră, avînd o medie Eko de 2012 puncte, față de 1957 ale românelor. Dar, și în condițiile acestei diferențe, junioarele noastre au cîștigat primul tur cu 2-0, avans care putea fi decisiv pentru soarta întilnirii. Din păcate, însă, acest succes a avut darul să le deconecteze prematur pe jucătoare, să le împingă la falsa concluzie că meciul va fi ușor

cîștigat. În continuare, atît Viorica Ilie, cît, mai ales, Luminița Cărmăciu au jucat fără concentrarea necesară unor partide decisive, pierzînd teren de la un tur la altul, comițînd numeroase greșeli în poziții egale sau mai bune.

Nu s-ar putea spune că pregătirea teoretică a junioarelor noastre ar fi slabă, dar cum sublinia maestrul Em. Reicher (un antrenor cu vastă experiență în activitatea cu juniorii și copiii), această pregătire se rezumă mai mult la MEMORIA ZAREA variantelor, fără înțelegerea și însușirea IDEILOR care stau la baza diferitelor scheme și sisteme de deschidere, a principiilor de bază ale jocului în prima fază a partidei.

Dealtfel, această observație este valabilă nu numai pentru junioare, ci și pentru juniori, dacă nu chiar și pentru senioare sau seniori cu clasificări superioare, la care se constată o slabă înțelegere a poziției, ceea ce duce la planuri și căi greșite de joc în stadiul de mijloc al partidei sau în final.

Este drept că din echipa noastră a lipsit jucătoarea cea mai în formă la ora actuală, Marina Pogorevici, participantă la un turneu în Ungaria. Prezența ei la Sinaia ar fi dat, probabil, un alt curs întilnirii, dar nu ar fi schimbat prea mult FONDUL problemei, care rămîne același. Și, anume, necesitatea îmbunătățirii CALITATIVE a muncii cu tinerii șahiști, acordarea ei la cadențele tot mai rezpezi care se înregistrează pe plan mondial.

Valeriu CHIOSE

TURNEUL DE BOX DE LA PLOIEȘTI

Partide de bun nivel tehnic și spectacular

În cea de a doua reuniune a turneului de selecție de la Ploiești s-au disputat 16 meciuri, la șase categorii de greutate. De data aceasta, partidele au fost de nivel tehnic și spectacular mai bun, evidențindu-se în special „semiușorii“ I. Geica (Met. Vidra) — N. Dobrițoiu (Met. Rm. Vilcea), partida în care primul a cîștigat la puncte.

REZULTATE TEHNICE: COȘOȘ: Al. Dumitrașcu (B.C. Brăila) b.p. Gh. Dobrin (Dinamo Alexandria), Gh. Negoită (B.C. Brăila) b.p. C. Bularde (Met. Sadu), V. Nicolescu (Prahova) b.p. I. Avram (Voința Ploiești), C. Voinescu (B.C. Brăila) b.p. D. Zaharia (Muscelul); SEMIUȘORII: b.p. I. A. Podoran (ROVA Rădăuți), V. Dospinoiu (Met. Ploiești) b.p. Gh. Bădălan (Alumina Slatina), P. Căpriceanu (Electroputere) b.p. C. Chingaru (Prahova); MIJLOCIE MICA: C. Ionescu (Prahova) b.p. M. Rilea (Voința Ploiești), N. Stoian (Alumina Slatina) b.p. C. Drăhulă (Voința Ploiești), C. Ciochină (B.C. Brăila) b.p. I. N. Nicolae (Constr. Slobozia); MIJLOCIE:

I. Pieleanu (Dinamo Alexandria) b.p. V. Vanle (Met. Sadu); SEMIGREA: N. Măcinic (Voința Ploiești) b.p. Ad. Velicu (Prahova), M. Alexandru (B.C. Brăila) d. desc. S. Vulpe (Constr. Buzău); GREA: I. Vergu (Met. Rm. Vilcea) b. desc. C. Nicolae (Vitorul Vidra), I. Giurcă (Met. Tirgoviste) b.p. P. Ungureanu (Muscelul).

L. TANĂSESCU, coresp.

BARAJUL ECHIPELOR MASCULINE PENTRU PROMOVAREA ÎN DIVIZIA A LA POPICE

MANGALIA, 12 (prin telefon). 12 echipe masculine, care au mers din victorie în victorie, își dispută întâietatea, începînd de joi, la arena Neptun din localitate, pentru a ocupa locurile vacante din cele două serii geografice ale Diviziei A la popice. Se joacă contra scor, tur-

retur, echipele acumulînd 6, 5, 4 puncte ș.a.m.d., în ordinea rezultatelor obținute, clasamentele finale alcătuiindu-se prin adițiunea punctelor în cele două evoluții.

În prima zi de întrecere, sorții au decis următoarele partide: (Sud) Foresta Pitești — Olimpia Iași, Carpați Sinaia — Hidromecanica Brașov, Metalul Roman — C.F.R. Constanța; (Nord) Chimia Arad — Jiul Petrița, Fabrica de zahăr Tg. Mureș — Tehnoutilaj Odorheul Secuiesc, Tricotextil Sighetul Marmăției—Fulgerul Baia Mare. Meciurile de deschidere din cele două serii au fost dominate de popicarii piteșteni și de cei din Petrița. Rezultate: Foresta Pitești — Olimpia Iași 4 720-4 641 p.d.; Chimia Arad — Jiul Petrița 4 738-4 913 p.d. Vineri va avea loc returul competiției.

GIMNASTICA LA

(Urmare din pag. 1)

I.R.E.M.O.A.S. Dintre muncitorii care au practicat timp de un an, fără întrerupere, exerciții specifice și care declaraseră înaintea introducerii gimnasticii că resimt o oarecare oboseală după 4 ore de muncă, peste 80 la sută au putut înălțura această stare fiziologică practicînd exercițiile ce le-au fost recomandate de medici și profesori de educație fizică.

Într-un studiu recent întocmit, dr. Paula Angelescu, de la întreprinderea amintită, afirma: „Practicarea gimnasticii la locul de muncă în atelierele de armături-montaj, yalle și echipamente pentru broaște, muncitorii și-au corectat aproape total pozițiile vicioase din timpul lucrului, respirația a devenit regulată și sănătoasă, iar numărul concediilor medicale s-a redus simțitor“.

Tovarășul Mihai Rusu, membru în biroul executiv al Consiliului municipal București al sindicatelor, care a urmărit efectele practicării gimnasticii asupra stării de sănătate și a productivității muncii, afirma: „În cele trei ateliere, gimnastica la locul de muncă, asociată cu un regim corect de viață, de alimentație și de odihnă, au făcut ca productivitatea muncii să crească, comparativ cu 1974 — anul cînd nu se practica gimnastica —, în mod progresiv: 0,08 la sută, 0,10 la sută, 0,12 la sută. Concret, s-a putut stabili exact că numai pe baza introducerii gimnasticii la locul

BACĂU: PRIMELE FILE ÎN „REGISTRUL DE VOINICIE“

tin Adam (1,93 m) și Ion Pușcașu (1,90 m), amîndoi de 16 ani, din com. Ardeani; Ovidiu Furtună (1,90 m) și Hortanșu Biru (1,77 m), amîndoi de 16 ani, din com. Răchitoasa; Pavel Cartes (1,90 m) și Maria Miclăuș (1,75 m), amîndoi de 17 ani, din com. Cleja, Maria Hulea (1,75 m) de 17 ani, din com. Măghești. Profesorii de educație fizică din județ și-au propus să facă din asemenea elemente sportivi de mare performanță!

Ilie IANCU, coresp.

MA ÎN EUROPA, IA ÎN ROMÂNIA...

o ciudă-
ar un in-
Steaua,
la hand-
re să ciș-
de acasă,
în Româ-
mai aten-
mai apa-
și cu atît
tal atunci
al, de pil-

Punctul pe i
iv prima
uropei —
n campio-
necunos-
Nottin-
hipa lui
englez ?
parte pu-
an, 4-5
stige „la
omul
nos-
entați să
Stelei, a-
este cu
alergă-
lungă,
frumoasă
din Eu-

R AL MARILOR AMBIȚII

de învățat de la tînărul antre-
nor Gheorghe Berceanu, iar el,
ambitios și entuziast, ne-a ex-
primat în cuvinte puține im-
presiiile din scurta perioadă de
activitate în noua sa profesie.
„Ca orice început, este greu.
Deși luptele le cunosc foarte
bine, munca de antrenor este
diferită de cea de sportiv. Am
găsit însă înțelegere și sprijin
din partea cabinetului metodic
al clubului, mă consult mereu
cu maestrul Gheorghe Șuteu.
Am cerut sfaturi și de la maes-
trul Corneanu și încerc să le
aplic pe toate în practică. Fac
tot ce-mi stă în putere ca tî-
nerii militari în termen care
vin în secția noastră să-și mă-
rească permanent bagajul de
cunoștințe, să se apropie vale-
rie de nivelul prețios în lotul
național. Doresc din toată in-
ima ca secția noastră de greco-
romane să ajungă la valoarea
pe care a avut-o în anii
1969-1970, cînd echipa clubului
a obținut titlul de campioană.
Pentru îndeplinirea acestui ob-
iectiv sînt hotărît să muncesc
fără răgaz, să-mi pun în valoare
toate cunoștințele mele și
toată capacitatea de muncă.”
I-am urât succes în noua activi-
tate tînărului antrenor al clu-
bului Steaua, căruia îi dorim,
firește, îndeplinirea obiectivului
pe care și l-a propus și el
mai multe realizări spre binele
sportului românesc.

DE PRODUCȚIE

Navrom, la institutele de pro-
iectare pentru căi ferate, navale
și aeriene, gimnastica a devenit
un prieten de fiecare zi al per-
sonalului muncitor. Mergîndu-se
mai departe, în cadrul ministe-
riului a fost înființat un centru
de gimnastică de întreținere
pentru femei și o secție de gim-
nastică și balet pentru copiii
oamenilor muncii din această
importantă instituție. Sînt ini-
iative care pot fi luate ca ex-
emple în multe alte întreprin-
deri și instituții. În folosul oa-
menilor, al sănătății lor.

Si dv. veți putea avea plă-
cute surprize oferite de a-
ceastă nouă și atractivă trage-
re ca și participanții
MIȘU IONEL din Tirgo-
viște
OLAH ROZALIA din O-
dorheul Secuiesc (județul
Harghita) și
PANTURU BĂDICA din
București care — la trage-
rea excepțională Pronoex-

UNIVERSITATEA CRAIOVA, „JONCȚIUNILE“ SALE DE PROMOȚII ȘI PROBELE DE FOC ALE TOAMNEI

Cu siguranță că puține echipe
au avut o perioadă inter-sezon
așa de calmă și de liniștită ca
Universitatea Craiova. „Bis-ul
din cupă, care a avut darul unui
tonic administrat chiar la închi-
derea stagiunii 1977/1978, a trans-
mis un plus de încredere tuturor,
a șters multe umbre de pe „por-
tretul“ formației craiovene din
campionat și a adus-o la Poiana
Brașov, pentru startul pregătiri-
lor, plină de optimism și de
ambicție. Foarte limpede și clar
este și situația lotului. S-a re-
nunțat — hotărîre dată încă
dinaintea terminării trecutului

jocurilor de la Düsseldorf și Crai-
ova. Universitatea are capacita-
tea de a înfrunța cu argumente
practice formația vest-germană:
grupul său de bază, la care s-a
adăugat Cămătaru, prin evoluții-
le din final de sezon care l-au
dus la lotul A, este punctul de
plecare. Dar replica celor tineri
este așteptată și ea... „Joncțiune-
ne“ de promoții din unspreze-
cele craiovean dirijată de un
cuplu de antrenori constituiți de
asemenea din reprezentanții a
două generații, poate și trebuie
să se exprime prin meciuri de
adevărată valoare internațională.



Cu mingea la picior spre... poarta adversă. Sau o temă de entre-
nament pe care am dorii-o repetată aceea în importantele con-
fruntări internaționale ale Universității Craiova
Foto: Dragoș NEAGU

sezon — la portarul Purcaru și
la fundașul central Constantines-
cu și așa cum procedeză de
ani și ani clubul din Bănie, s-au
deschis din nou porțile lotului
prim celor mai buni „măști“ din
noua promoție, pe care îi vom
numi mai jos. Sînt succesorii lui
Balaci și Crișu, al lui Irimescu,
Ticleanu, al jucătorilor crescuți
în productiva pepinieră a Univer-
sității Craiova. Iată, în totalitate
sa, efectivul craiovean pentru e-
diciile 1978/1979: Boldișel, Lung,
Predulescu (promovat de la ju-
niorii, are 19 ani) — portari;
Ungureanu, Negriță, Tîlbeș, Ște-
fănescu, Furma, Berceanu, Buz-
bescu (venit de la juniorii — 19
ani) — fundași; Beldiceanu, Ba-
laci, Donose, Ticleanu, Irimescu,
Georgău (care are încă vîrsta ju-
nioratului), Firănescu (venit de
la juniorii — 18 ani) — mijlocși;
Crișan, Crișu, Cămătaru, Marcu,
Ciobașu (de la echipa de juniori
— 19 ani) — atacanți. Cu acest
grup bogat ca grad de experien-
ță, dar și plin de elemente
speranță, lucrăm în frumoasa
stațiune de munte de la Brașov
„statul major“ alcătuit din
antrenorii Ilie Oană și Con-
stantin Deltu și medicul Vasile
Firculescu.

Prima „probă de foc“ o va re-
prezenta turneul din august, de
la Barcelona (în organizarea lui
Espanol), cînd Universitatea este
datoare să ne dea „mostră“ de
ceea ce este decît să realizeze în
sezonul care o vede din nou
printre concurențele competiției
nr. 1 a cluburilor europene, „Cu-
pa cupelor“.

Eftimie IONESCU

Fotbal

ÎN CĂUTAREA „SCHIMBULUI DE MIINE“

ELEVUL POTRA DINTR-A CINCEA VREA SĂ AJUNGĂ KEMPES, DAR NU-L LASĂ PAZNICUL STADIONULUI I...

...Medias, acum o săptă-
mină. Sîmbătă dimineață, pe fru-
mosul și îngrijit stadion al „Gaz
metanului“. Nici țipenie de om.
Și dacă pe terenul mare e firesc
că nu îndinești „Jocurile vacan-
ței“, ale celor mai mici fotbalști
din oraș creдем că alături, pe
terenul II și pe cel de zgură vom
găsi o activitate serioasă. De
ce? Pentru că antrenorul primei
echipe, cunoscutul Petrică Rădu-
lescu, a stabilit „să fie repusă la
loc de cîntec munca cu copiii“;
pentru că echipa de juniori a
Gaz metanului a terminat a tre-
ia din... coadă. În seria a VII-a
a campionatului național, grupă
cîștigată de o formație... medie-
sară, cea a Clubului sportiv sco-
lar, din rîndul căreia doi jucători
au și fost promovați în lotul di-
vizionarei B. Sîmbătă dimineață
însă doar vîntul se juca cu
frunze pe terenurile II (cu iarbă
mare, necostis) și pe cel de zgu-
ră. Am așteptat cam trei sferturi
de ceas pînă am văzut un pri-
chindei furîndu-se print-o spăr-
tură a gardului. Avea o minge
mucă din cauciuc, dezumfată. A
început să o bată de gard. Peste
un timp au apărut alți doi puști.
Cînd am încercat să intru în
vorbă cu ei au vrut să fugă.
„Ne-a alergat de cîteva ori un
băiețel, cînd ne-a găsit ju-
cînd mingea aici“ a zis Ga-
briel Potra, elev în clasa a V-a
a școlii generale nr. 1 din Me-
dias. Prietenii lui de joacă Ovi-
diu Rebeca și Marun Secheș,
elevi de-a treia și a patra, încă
nu știu dacă au voie să joace
sau nu, acolo, pe zgură. Gabriel
Potra spune că ar vrea să ajungă
într-o echipă înscrisă în compe-
tiție, să devină fotbalist adevă-
rat. „Care e idolul tău?“ l-am
întrebat. „Aș vrea să ajung
Kempes“ a răspuns imediat.
După care, speriat, parcă, de
marea lui cutezanță, a adăugat:
„Sau chiar Marun, de la Craiova.
Cînd alergă el, nu-l mai prinde
nimic! Sau chiar să ajung un

fotbalist ca Moraru al nostru, de
la Gaz metan! În fiecare meci dă
goluri!“...
...Băiatul muncitorului de la
Vitrometan, Gabriel Potra din-
tr-a cincea, are visuri frumoase.
Ca el, cu siguranță, și mulți alții!
Și atunci de ce-l pierdem pe a-
cesti copii îndrăgostiți de fotbal,
de ce lăsăm tocmal acum, în
vacanță, terenul de zgură gol,
ca să nu mai vorbim despre cel
de iarbă? De ce lăsăm acești co-
pii să se joace pe străzi, cînd
există condiții să-i prindem într-o
selecție adevărată din care numai
fotbalul mediesan ar avea de cîș-
tigat? Am vrut să discutăm a-
ceste aspecte la sediul asociației
Gaz metan. Acolo însă nu erau
decît zugravii, în toată activită-
te de renovare! Am vrut să vorbim
cu președintele asociației. După
cîteva telefoane am aflat că-i în
concediu medical.
...Peste două zile l-am întîlnit,
întîmplător, pe antrenorul Petri-
că Rădulescu în Capitală. Venise
să rezolve anumite treburi la fe-
deratie. I-am relatat scena cu cel
trei copilandri speriați de pazni-
cul care-l alungase de cîteva ori
de pe terenul de zgură și, mai
ales, de pustietatea îndîmîntă sim-
bătă dimineață, în plină vacanță,
pe terenurile secundare. Respec-
tativ antrenor, încercînd în lu-
mea fotbalului, a plecat capul,
jenat de neseriozitatea altora.
Cînd Petrică Rădulescu stabilise
să fie repusă la loc de cîntec
munca cu copiii s-a gîndit la o
acțiune permanentă, fără va-
canțe! O acțiune necesară și
fotbalului din Medias, cel care,
nu demult, l-a lansat în cir-
culul performanței pe Windt.
Ceea ce nu înseamnă că de-acum
înainte trebuie să se aștepte cu
minuie în sin a nouă stea. Ea
trebuie căutată, zilnic, în rîndul
seclilor și sutiilor de copilandri
îndrăgostiți de fotbal.

Mircea M. IONESCU

UITE JUNIORUL, NU E JUNIORUL!

Cîteva antrenori care au
pregătît și continuă să pre-
gătească echipe din Diviziile
B și C, unii dintre ei deosebit
de serioși, ne-au pus în a-
ceste zile una dintre cele
mai... neașteptate întrebări:
bări i oare și în viitorul cam-
pionat va acționa clauza re-
gulamentară privind OBLIGA-
TIVITATEA JUNIORULUI?
Sigur că această întrebare
își are un tîlc al ei pe care
l-l conferă cîteva dintre re-
cente măsurii luate de Co-
mitetul federal. Dar pînă la
a-l derzvălui, să ne amintim
că:
1. Și în anul competițional
1977/1978 marea majoritate a
echipelor din eșaloanele inferio-
are au oferit miilor de
spectatori din tribunele sta-
dionelor, duminică de du-
minică, aceeași SCENA PE-
NIBILĂ, înlocuind juniorul
din teren cu un alt junior,
după care neul intrat era
schimbat la rîndul lui cu un
jucător senior. Scena se pu-
tea petrece în minutul 5, 10,
15 sau 30. Rareori în repriza
secundă. Nu de puține ori
antrenorii echipelor în cauză
au fost „sanționați“ cu
promptitudine de tribune pen-
tru acest exhibiționism dure-
ros. Mai ales pentru cei doi
juniori, deveniți marionete în
angrenajul echipelor.
2. Și în anul competițional
1977/1978 au existat cîteva e-
chipe care au DEMONSTRAT
UTILITATEA MĂSURII. „Ter-

heș a fost unul dintre cei
mai buni jucători ai mei“ —
afirma recent Viorel Mateianu,
antrenorul bălmărenilor
promovați în Divizia A. „Iva-
na este un jucător viguros,
tenace, rezistent. Unul dintre
titularii echipei“ — așa îl
caracteriza Ion Ionescu pe
fundașul Gloriei Buzău, echi-
pă promovată în „A“. F.C.M.
Galați, Chimica Tîrnăveni,
„U“ Cluj-Napoca, Progresul
Vulcan București, C.F.R. Cluj-
Napoca și încă vreo cîteva
echipe au utilizat meci de
meci juniori de reală perspec-
tivă, cum sînt Majaru, Bo-
zeșan, Pop, Hiescu, Coman,
jucători de care au și înce-
put să se... intereseze unele
divizionare A. Cele care pre-
feră să ia de la alții... Cele
care nu știu cît de greu se
cresc jucătorii buni, de va-
loare...
Ce anume a stat, totuși, la
baza actualizării întrebării
puse de antrenorii divizionar-
elor B? Înființîndu-se Cen-
trul național de pregătire a
juniorilor, firește că cei mai
buni juniori din țară vor
merge în această unitate în
care se va plămădi și echipa
reprezentativă de juniori. Or,
se știe, dacă un junior de la

— să zicem — Chimica Tîr-
năveni era convocat la lot,
echipa lui era scutită de a
mai folosi un astfel de jucător
cit respectivul jucător se afla
la lot. Așa a fost pînă acum.
Ce se va întimpla în viitor?
Va mai fi obligată F.C. Con-
stanța să mai joace cu junior
în Divizia B, ea care dă Cen-
trului național pe Dorel Zam-
fir? Sugerăm forului de spe-
cialitate să mențină în vigoare
clauza juniorului, indiferent
că unul sau altul dintre clu-
buri a dat sau n-a dat jucător
Centrului național. Pentru
că, oricîte motive vor fi
invocate împotriva unei astfel
de decizii — și ele vor fi
destule —, nu trebuie să se
uite nici un moment că echi-
pele de B și C au datorită să
caute, să creeze și să pro-
mouveze MEREU jucători ti-
neri, de perspectivă. Mai mult,
pentru a nu se mai asista, eta-
pă de etapă, la acele scene
penibile cu înlocuiri după un
minut-două, credem că ar fi
bine să se specifice în regu-
lament ca juniorul să joace
pe ÎNTEAGA DURATĂ A
MECIULUI, sau măcar o re-
priză. Să fie scos din situa-
ția lui de marionetă. Numai
așa, credem, vor fi trezite în
realitate cluburi și asociații
care de foarte mulți ani nu
mișcă un deget pentru a de-
pista talente.
Laurențiu DUMITRESCU

LOTO - PRONOSPOT INFORMEAZĂ

O veste bună pentru iubitorii
Lorului în Plic!
La agențiile LOTO-PRONO-
SPORT și vînzătorii volanți din

mediul urban se găsește în vin-
zare.

lozul vacantei

O nouă și atractivă emisiune
specială limitată.
Se pot obține autoturisme „Da-
cia 1300“ și „Skoda 105 L“, pre-
cum și cîștiguri în bani de 50.000,
10.000, 5.000 lei etc.
De reținut: se acordă cîștiguri
suplimentare din fond special în
valoare de 1.700.000 lei.
Zilnic vă puteți procura:
LOZUL VACANȚEI!
Tragera Loto de astăzi va
avea loc la Casa de Cultură a
sectorului 2 din str. M. Eminescu
nr. 89 la ora 16. Panoul cu re-
zultatele tragerii va fi televizat
la ora 16,55.
CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO
DIN 7 IULIE 1978
Categorie 2 : 3,75 variante a
42.872 lei; categorie 3 : 20,00 a
3.860 lei; categorie 4 : 38,25 a 2.018
lei; categorie 5 : 167,00 a 462 lei;
categorie 6 : 301,75 a 256 lei; ca-
tegoria X : 1.747,75 a 100 lei.
REPORT CATEGORIA 1 : 500.000
lei.

ȘTIRI... ȘTIRI...

● EMERICH JENEI, ANTRE-
NOR LA F.C. BIHOR. Așa după
cum ne-a informat conducerea
clubului orădean, de pregătirea e-
chipei F.C. Bihor se va ocupa
Emerich Jenei.
● GHEORGHE ENE, ANTRE-
NOR PRINCIPAL LA JUUL. Prin
plecarea antrenorului Traian Io-
nescu, fostul său secund Gheor-
ghe Ene a redevenit antrenor
principal al formației din Valea
Jiului.
● NOUA PROMOVATĂ ÎN DI-
VIZIA A CHIMIA RM. VILCEA
are, în continuare, la conducerea
tehnică pe antrenorul Marcel
Figulea, secondat de Dumitru
Ștefan.
● SCHIMBĂRI DE ULTIM MO-
MENT ALE LOCURILOR DE
PREGĂTIRE. Unele divizionare A
și-au schimbat în ultimul moment
locul de desfășurare a pregătiri-
lor de vară. Astfel, U.T.A. se
va afla la Moneasa, în loc de
Predeal, F.C. Bihor, la Băile Fe-
lix, în loc de Stîna de Vale,
Chimia Rm. Vilcea la Horezu, în
loc de Govora și F.C. Baia Mare
la Sîngeorz Băi, în loc de Borșa.
● AFLĂM TRISTA VESTE a
încetării din viață a antrenorului
Constantin Geolguș, care a acti-
vat în cadrul clubului Dinamo
Slatina.

REȚINEȚI !
LA 16 IULIE 1978.
TRAGERE EXCEPȚIONALĂ
PRONOEXPRES
Si dv. veți putea avea plă-
cute surprize oferite de a-
ceastă nouă și atractivă trage-
re ca și participanții
MIȘU IONEL din Tirgo-
viște
OLAH ROZALIA din O-
dorheul Secuiesc (județul
Harghita) și
PANTURU BĂDICA din
București care — la trage-
rea excepțională Pronoex-

pres din 18 iunie a.c. — au
cîștigat, fiecare, cîte o ex-
cursie de 2 locuri, la alege-
re, în R. P. Bulgaria —
R.S.F. Iugoslavia sau în R.S.
Cehoslovacă — R.P. Ungară
— Austria sau în R.P. Po-
lonă și diferența în numerar
pînă la 50.000 lei.
Vă așteaptă noi mari cîș-
tiguri în:
● autoturisme „Dacia 1300“

● cîștiguri în bani de va-
loare fixă — 50.000 lei sau,
la alegere, o excursie de 2
locuri în U.R.S.S. sau în R.P.
Bulgaria — Turcia și dife-
rența în numerar — 15.000
lei sau, la alegere, o ex-
cursie de 2 locuri în U.R.S.S.
sau în R.P. Bulgaria — Tur-
cia și diferența în numerar,
precum și cîștiguri în bani
de valoare variabilă.
Jucăți cît mai multe bilete
de 15 lei varianta simplă,
care participă la toate cele 8
extrageri ale acestei trageri.
Jucînd pe bilete completa-
te cu una variantă combina-
tă sau una combinație „cap
de pod“ achitată 100% sau
25% puteți obține suite de
cîștiguri.
Nu uitați! Procurarea bi-
letelor — pînă sîmbătă 15
Iulie a.c.

ȚIU ȘI KUKI, ÎN DRUM SPRE FINALA DE FLORETĂ...

HAMBURG, 13 (prin telefon). La „Sporthalle“ din localitate au început joi dimineața întrecerile din cadrul celei de a 34-a ediții a Campionatelor mondiale de scrimă pentru seniori. Pe cele 24 de planșe instalate în acest scop au fost prezente în proba inaugurală — 131 de floretisti, reprezentând nu mai puțin de 26 de țări. Printre ei și scrimerii români Mihai Țiu, Petru Kuki, Tudor Petrus, Petre Buricea și Florin Nicolae.

Floretistii țării noastre au debutat bine, toți reușind să treacă de primul tur al preliminariilor. Apoi, în turul 2 vor rămâne Fl. Nicolae și Buricea, ultimul ratând calificarea la tușaveraj. În turul 3 și Petrus va fi în situația de a ieși din competiția individuală, de asemenea printr-o poziție slabă la tușaveraj. În acest fel, singurii noștri trăgători rămași în întrecere au fost Țiu, cu 4 victorii în ultimul tur din preliminarii, și Kuki, cu 3 victorii în același tur. Trebuie spus că Țiu a dovedit aceeași „turație“ aproape tot timpul asalturilor din

prima zi a C.M., printre învinșii săi figurând Dal Zotto (5-1), Koszejowski, Tamas Kovacs, Lapitski și Borella. Kuki a evoluat și el bine, dar cu o ușoară ezitare în turul 2, după care, cum remarca foarte bine antrenorul Iuliu Faib, el și-a intrat în mină și a tras foarte sigur, mai ales în asalturile cu Heim (medaliat cu argint la C.M. de la Buenos Aires și component al echipei R.F.G., campion mondial), Martkewicz, Lossius și Behrens.

N-au reușit să intre în eliminări, constituind surpriza competiției, Denisov, Bach, Martkewicz, Gay, Marton și Jolyott. În schimb, printre cei calificați și care aspiră la un loc în finală, împreună cu Țiu și Kuki, sint Pietruska, Flammand, Borella, Dal Zotto, Numa (campionul mondial de tineret), Romanov, Rusiev și Koszejowski. La ora convorbirii telefonice, asalturile din eliminările directe se aflau în plină desfășurare, ele urmând să se încheie abia vineri la prinz.

Vineri vor intra în concurs și floretistele, cele 105 sportive înscrise în întrecerea individuală. Alături de sportivele noastre vor fi prezente, printre altele, Belova, Sidorova (U.R.S.S.), Hanisch și Losert (R.F.G.), Schwarzenberger, Rejto și Kovacs (Ungaria), Demaille și Latrille (Franța), Vaccaroni, Colli-no și Mangiarotti-Carola, fiica cunoscutului specialist italian etc. Floretistele vor evolua în tururile preliminarii (trei la număr), după care vor trece în eliminări directe. La ora 19 va avea loc festivitatea oficială de deschidere a Campionatelor mondiale de scrimă, iar la ora 19.30 (ora locală), finala primei probe a marii competiții, cea de floretă bărbați, în care nădăjdum să se afle și reprezentanții țării noastre...

Paul SLĂVESCU

CAMPIONATUL BALCANIC DE CICLISM PE ȘOSEA

Simultan: prima ediție a întrecerii juniorilor

IZMIT, 13 (prin telefon). — Cea de a 11-a ediție a campionatului balcanic de ciclism pe șosea debutează vineri în localitatea turcă Izmit, la 90 km de Istanbul, pe drumul spre Ankara, traseul urmând malul Mării Marmara.

Aici temperatura e foarte ridicată — termometrele arătând la prinz +35° — iar șoseaua vălurită e supusă brizei mării, ceea ce reprezintă impedimente pentru rutieri.

La start se vor prezenta echipele Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, României și Turciei. Disputa pentru primul loc în

proba de 100 km cu start de pe loc se va da probabil între formațiile Bulgariei — campioană balcanică anul trecut la Ploiești — și României, care cu o săptămână în urmă realizase timpul de 2 h 09'04.

Programul campionatului balcanic prevede — după Congresul balcanic de simbioză — cursa de fond individuală care se va disputa duminică dimineața pe un traseu vălurit de 150 km pentru seniori.

Simultan se desfășoară aici prima ediție a campionatului balcanic pentru juniori. Tinerii cicliști vor alerga vineri 70 km contratimp pe echipe, iar duminică 88 km — fond individual.

După cum se știe, la contratimp echipele sint formate din câte 4 cicliști, iar la fond participă câte 10 seniori și 6 juniori. Echipele României au făcut joi ultimele antrenamente: 100 km cei ce vor concura numai duminică și 50 km echipele de contratimp.

Antrenorii noștri s-au fixat asupra formațiilor pe care le vor utiliza: la seniori — Vasile Teodor, Mircea Romașcanu, Maria Valentin și Traian Sirbu; la juniori — Gheorghe Lăutaru, Ion Vintilă, Marian Mocanu și Gheorghe Băraitaru.

Hristache NAUM

Azi, la Praga, în semifinalele „Cupei Davis“ (zona europeană)

ÎNCEPE ÎNTILNIREA DE TENIS CEHOSLOVACIA — ROMÂNIA

PRAGA, 13 (prin telefon). Din prima zi a săptămânii, tenismania națională noastră de seniori se află la locul disputelor cu echipierii cehoslovaciei, din actuala ediție a „Cupei Davis“. Antrenorul Ștefan Georgescu, căpitanul ne jucător al echipei române, a impus elevilor săi un program zilnic de pregătire pe distanța a cite 6 ore. Ultima etapă de consolidare a formei impune un efort sporit jucătorilor noștri, dintre care nu mai puțin de trei — Andrei Dirzu, Florin Segăreanu și Jean Bircu — se află pentru prima oară în fața unei atei de importanță competiții. Antrenamentele s-au desfășurat pe terenurile vechiului club de tenis de pe insula Stavnice, înconjurată de apele fluviului Vltava, în inima capitalei cehoslovace. Acolo unde vineri după-amiază (n.r. azi) întâlnirea Cehoslovacia — România începe cu primele două partide de simplu.

Joi seara a avut loc, la hotelul Park, din apropierea terenurilor O.L.T.K., ședința tehnică

premergătoare jocurilor și tragerii la sorți. În prezența arbitrilor internaționali Carlo Martini (Italia), care va conduce întâlnirea, a fost stabilit următorul program: vineri: D. Hărădău — T. Smid, A. Dirzu — P. Slozil; sîmbătă: partida de dublu (perechile vor fi anunțate în ziua jocului); duminică: D. Hărădău — P. Slozil, A. Dirzu — T. Smid. După cum se vede, din echipa gazdă lipsesc Jan Kodes și Jiri Hrebec. Amin-doi s-au anunțat indisponibili, primul fiind gripat, iar al doilea accidentându-se în cursul unuia din ultimele antrenamente. Așadar, după toate probabilitățile, în jocul de dublu vor apare perechile Dirzu—Segăreanu și Smid—Slozil.

Așa cum arată tabloul zonei europene a „Cupei Davis“, învingătoarea întâlnirii de la Praga urmează să joace în continuare finala grupei „A“ cu câștigătoarea semifinalei Franța — Anglia, care dispută la Paris celălalt loc din finala grupei „A“.

Rodu VOIA

VICTORII ALE LUPTĂTORILOR JUNIORI LA C.E. DE LIBERE

În localitatea finlandeză Oulu urmează să se încheie în această noapte întrecerile campionatelor europene de lupte libere rezervate juniorilor. Cițiva dintre reprezentanții noștri s-au comportat bine în primele două zile de concurs, obținind victorii care îi mențin în lupta pentru medalii. De pildă, Emanuel Radu (62 kg) l-a învins prin descalificare pe maghiarul I. Orban, iar în turul următor l-a fixat cu umerii pe saltea pe polonezul M. Jedrzejczak. Adrian Vlăsceanu (48 kg) l-a depășit la puncte pe K. Kyllonen (Finlanda), iar Vasile Stănescu (68 kg) a obținut victoria prin descalificare în fața lui P. Krupinski (Polonia). Greul Andrei Ianko l-a învins la puncte pe T. Wenzel (R.D.G.) și apoi a pierdut la puncte meciul cu P. Ivanov (Bulgaria). Șt. Goras (52 kg) și Gh. Fodore (82 kg) au fost învinși în primele meciuri, iar Cs. Barkoczy, după

doi infringeri, a fost eliminat din concurs.

Azi încep întrecerile de greco-romane. Echipa țării noastre, condusă de antrenorii Cornel Petrescu și Eugen Hupcă, este alcătuită din următorii sportivi, în ordinea categoriilor: Nicolae Fasolă, Nicolae Zamfir, Gheorghe Anghel, Ștefan Negrișan, Gheorghe Minea, Lazăr Tipa, Ion Draica, Gheorghe Moldoveanu, Ion Stiginei, Andrei Ianko.

ÎNTILNIRI INTERNAȚIONALE AMICALE DE HANDBAL

● AZI, ÎN CAPITALĂ, MECIURI ÎNTRE FORMAȚIILE MASCULINE ȘI FEMININE ALE BUCUREȘTIULUI ȘI BERLINULUI OCCIDENTAL

PLOIEȘTI, 13 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate s-au disputat, joi după-amiază, trei întâlniri internaționale amicale de handbal. Reprezentativa de junioare a țării noastre s-a întâlnit cu echipa R.S.S. Ucraineană. După cum arată și scorul, a fost un meci echilibrat, încheiat cu rezultatul de 17-16 (8-9) în favoarea formației României. Găal, Andrei (România), Simova și Botok (de la oaspete) au fost cele mai bune jucătoare. Au arbitrat bine ploieștenii N. Danieleanu și D. Purică. Meciul dintre reprezentativele feminine ale Bucureștiului și Berlinului Occidental s-a încheiat la egalitate de 11-11 (7-5), iar formațiile de seniori ale acelorași orașe și-au încheiat disputa cu rezultatul de 29-11 (13-5) în favoarea handbalistilor români (I. TĂNĂSESCU-coresp.).

Ia Suhl (R. D. Germană)

CAMPIONATELE EUROPENE DE TALERE ȘI MISTREȚ ALERGĂTOR

După două zile de antrenamente, astăzi încep, pe poligonul din localitatea Suhl (R. D. Germană), întrecerile din cadrul Campionatelor europene de tir, proba de mistreț alergător, în cadrul căreia se întâlnesc cei mai buni trăgători de pe continent. Tirul nostru este reprezentat de tânărul sportiv Mihai Ion, pregătit de cunoscutul an-

trenor Marin Ferecatu. Deși practică această probă doar de un an și jumătate, Mihai Ion s-a remarcat ca un real talent, dînd speranțe pentru o bună evoluție. Întrecerile vor dura trei zile. În continuare, de la 20 iulie, în aceeași localitate se vor desfășura Campionatele europene de talere, proba de skeet, la care vor fi prezenți și sportivii români.

Lecțiile nescrise ale „Mundialului“

INDIFERENT DE MODEL, ANGAJARE TOTALĂ

Ca și la Weltmeisterschaft, în 1974, la Mondialul argentinian așezarea în teren a echipelor s-a axat pe cele două mari variante, 1-4-3-3 și 1-4-4-2. O aritmetică desuetă, respectată de combatanții doar înaintea loviturii de începere, întrucît respectivele cifre se pierdeau în dinamica jocului.

DOAR OLANDA FIDELĂ... EI ÎNSĂȘI!

Martori la desfășurarea turneului final din R.F. Germania, pe ale cărui terenuri echipa olandeză a etalat mult comentatul „sistem fără... sistem“, am fost curioși, în zilele Mondialului, să vedem în ce măsură modelul olandez va fi imitat și de alte formații. Așteptare zadarnică. În Argentina, doar Olanda a rămas credincioasă... ei însăși, acelei permanente rotații de jucători pe dreptunghiul gazonului pînă la pierderea identității numerelor de pe tricouri. Cu o singură și esențială deosebire: amatoriul „virtute“ pentru adversarele echipei în portocaliu nu mai producea dizlocările de altă dată în sistemul defensiv al partenerilor de întrecere, acele culoare prin care componenții tuturor liniilor se infiltrau și finalizau. De ce? În bună măsură, din cauza absenței lui Cruyff, prezent cînd în mijlocul nucleului ofensiv, cînd la... sutal spre gol. Întrucît perfect acest neajuns, pe măsură ce se apropiau de faza semifinalelor, fotbalistii lui Happel s-au văzut nevoiți să varieze mijloacele de atac. În duelul cu aparările, alternînd încercările de prindere cu șutul de la distanță de altă oară salvator: o dată în optimi (cînd Rep a eliminat Scoția) și, în continuare, ce

mai multe ori, cu R.F. Germania și Italia.

Între celelalte protagoniste ale Mondialului, doar Argentina a contrastat puternic cu ceea ce au arătat olandezii, datorită stilului ei atât de particular, ilustrat printr-o ofensivă directă, rapid concluzivă. „Tangoul“ de pe vremea antrenorilor Juan Carlos Lorenzo (la World Cup '66) și Vladislav Cap (la Weltmeisterschaft '74) fusese totalmente abandonat în favoarea ritmurilor la modă. Era în „tăvălugul“ prescriș de Luis Cesar Menotti ceva din nerăbdarea milioanei de suporteri argentinieni care așteptau de aproape 50 de ani o mare victorie.

URIAȘUL EFORT, UN FACTOR COMUN

Despărțite în linii mari pe planul stilului de joc adoptat, Argentina și Olanda, ca să ne referim în principal la reprezentanțele cele mai autorizate ale Mondialului, au avut ca punct comun MARELE TRAVALIU deșus în fiecare din cele șapte partide susținute de la start la potou. 66 de minute (incluzînd și jumătatea de oră de prelungiri din finală) de alergare neobosită în scopul efectuării MARCAJULUI și a DEMARCAJULUI, două dintre principalele trăsături ale fotbalului modern, cunoscute foarte bine în teorie de jucătorii noștri, dar prea puțin aplicate în practică. L-aș văzut pe Kempes? Vedeta de foarte multe carate a fotbalului argentinian, căreia, după Mondial, Valencia i-a renunțat un contract și mai avantajos, n-a prețetat nici o clipă să-și îndeplinească exemplar sarcinile. În primele meciuri, cînd el a jucat în linia întâi, a participat, alături de Houseman și Laque, la efectuarea presingului, iar în următoarele partide, cînd i s-a încredințat un rol de înaintaș central retras, Kempes s-a repliat la nevoie pînă în apropierea ultimului apărător, portarul Fillel, reamintindu-ne de zona acoperită cîndva de un alt fotbalist argentinian celebru, Alfredo di Stefano.

Aceiași sobrietate în tratarea fazelor de apărare și în ceea ce-i

privește pe olandezi, adepty ai presingului și ai marcajului strîns, făcut cit mai departe posibil de propria poartă. Inconvenienți însă în modalitatea aplicării marcajului, fundașii au folosit uneori zona largă cu scopul de a întinde adversarul capcana ofsaidului, dar în care au căzut tot ei, chiar și în partida finală cînd Kroll, aliniat și el defectuos, devenise un libero inutil.

VA „PRINDE“ MODELUL ARGENTINIAN?

Demarcajul protagoniștelor Mondialului a purtat aceeași pecete, a promptitudinii colective pentru a oferi purtătorului temporar al balonului mai multe soluții. Așa au procedat în general majoritatea echipelor unele dintre ele — cu precădere Argentina — folosind cu insistență demarcajul în profunzime în scopul de a găsi, în timp oportun, breșe de infiltrare directă, de a forța cit mai repede golul. În aceste condiții, procentul paselor defectuoase sau interceptate de adversar s-a fost ceva mai mare comparativ cu transmisiile laterale sau înafol, însă, una peste alta, înfruntul unor asemenea execuții (directe, sporind viteza de joc, în conexiune cu calitățile înaintașilor penetranți, Kempes, Luque, Bertoni), cu precis conținut tactic, este unul demn de luat în seamă și în fotbalul nostru, întrucît s-a repercutat pozitiv pe tabela de scor, în palmaresul întrecerii.

După cum s-a văzut, „sistemul fără... sistem“, etalat de Olanda în 1974 (foarte eficient atunci, dar și extrem de pretențios), n-a făcut prozeții la Mondial. Va prinde pe viitor modelul exos acum de echipa lui Cesar Menotti, acest fotbal total ofensiv încorporînd de asemenea spiritul sănătos al jocului? Tot ce este posibil, indiferent însă de direcția de dezvoltare a fotbalului, indiferent de țară, acest factor comun al protagoniștelor — ANGAJAMENTUL TOTAL — este un bun de mult cîștigat, o condiție esențială a performanței înalte.

Gheorghe NICOLAESCU

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

CICLISM ● Cunoscutul sportiv cehoslovac Anton Tkac a terminat învingător în proba de viteză din cadrul concursului pe velodromul din orașul danez Aarhus. În finală, Tkac, cronometrat pe ultimii 200 m cu 11,64, l-a înțrecut pe francezul Yves Cahard ● Prima etapă a Turului Poloniei (Varșovia—Kielce, 178 km) a fost cîștigată de italianul Daniele Folloni în 3h 43'38" ● Etapa a 13-a a Turului Franței, Figeac—Super Besse (221,500 km) a fost cîștigată de belgianul Wellens în 6h 43'49". În clasamentul general continuă să conducă J. Bruyere, urmat de Hinault la 1'05". ● **FOTBAL** ● La Dresda: Dynamo — Dukla Praga 1-3 (1-0). ● La Lille: Olympique Lille — Odra Opole 1-0 (1-0). ● În fi-

nala turneului de la Villeneuve (Franța): Standard Liège — T.S.K.A. Sofia 3-1 (1-0). ● **RUGBY** ● Campionatul U.R.S.S. a fost cîștigat de echipa Aviator din Kiev. ● **TENIS** ● Au continuat meciurile din „Cupa Galea“. Iată rezultatele: Iugoslavia — Finlanda 2-1; Polonia — Turcia 2-1; Mexic — Portugalia 2-1; Belgia — Ungaria 2-0; Grecia — Monaco 1-1; Danemarca — Luxemburg 3-0; Uruguay — Noua Zeelandă 2-0. ● În turneul de la Gstaad (Elveția): Edmondson — Warwick 7-4, 6-3; Carter — Fassbender 6-2, 6-3; Sanders — Feaver 3-6, 6-3, 6-4; Dowdeswell — Pillic 6-3, 7-6; Okker — Kirmayr 6-3, 4-6, 7-5; Hewitt — Parun 6-4, 1-6, 6-0; Kary — Fishback 3-6, 6-0, 6-0.

TURNUL DE TENIS DE LA FOREST HILLS

NEW YORK, 13 (Agerpres). — În ziua a treia a turneului de tenis de la Forest Hills, la care participă ca invitați 12 jucători, Ilie Năstase (România) a obținut a doua victorie consecutivă, învingîndu-l cu 6-2, 6-2 pe australianul John Alexander. Alte rezultate: Fibak — Newcombe 6-1, 6-2; Stockton — Fleming 7-6, 3-6, 6-3; Gerulaitis — Rosewall 6-3, 6-2.

LOTUL HALTEROFILILOR LA C.M. DE LA ATENA

Miine încep la Atena campionatele mondiale și europene de haltere pentru juniori, întreceri care se vor încheia la 22 iulie. Iată componența lotului, care s-a deplasat ieri la Atena: cat. muscă — Ion Bălaș (200 kg); Vasile Cocioran (195 kg); cat. cocoș — Cristian Mateș (232,5 kg); Vasile Roșu (225 kg); cat. supergreu — Zoltan Rad (315 kg). Între paranteze figurează recordurile lor personale.